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La data de 14 octombrie 2025, reprezentanții Agenției de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
(AGEPI) – Liliana Vieru, șefă a Direcției comunicare, relații internaționale și integrare europeană, și
Diana Stici, șefă a Direcției juridice – au participat la ședința inaugurală a Subcomitetului pentru
Drepturile de Proprietate Intelectuală al Acordului Central European de Comerț Liber (CEFTA),
desfășurată la Budva, Muntenegru.

Subcomitetul pentru Drepturile de Proprietate Intelectuală a fost constituit prin Decizia Comitetului
Mixt al CEFTA nr. 9/2024, având drept scop consolidarea cooperării regionale în domeniul
protecției și aplicării drepturilor de proprietate intelectuală, precum și alinierea progresivă a cadrului
normativ al membrilor CEFTA la acquis-ul Uniunii Europene.

În deschiderea evenimentului, directoarea Secretariatului CEFTA, dr. Pranvera Kastrati, a
subliniat angajamentul ferm al CEFTA de a avansa cooperarea regională, de a consolida
protecția și aplicarea drepturilor de proprietate intelectuală și de a asigura o mai bună
aliniere la acquis-ul Uniunii Europene, în strâns parteneriat cu Oficiul Uniunii Europene
pentru Proprietate Intelectuală (EUIPO). 

În cadrul reuniunii, prezidate de Muntenegru în calitate de stat care deține Președinția
Subcomitetului pentru anul 2025, au fost agreate prioritățile și programul de activitate pentru
perioada următoare, care vizează în special:

implementarea Deciziei Comitetului Mixt al CEFTA privind aspectele legate de comerț ale
drepturilor de proprietate intelectuală;
consolidarea cooperării interinstituționale în domeniul aplicării drepturilor de proprietate
intelectuală și digitalizarea și dezvoltarea unui mecanism de schimb de date între autoritățile
responsabile;
crearea unui cadru juridic pentru recunoașterea reciprocă a indicațiilor geografice (IG) între
părțile CEFTA;
consolidarea capacităților instituționale și promovarea culturii respectării drepturilor de
proprietate intelectuală în rândul mediului de afaceri și publicului larg.

Reprezentanții AGEPI au prezentat informații privind evoluțiile recente în domeniul proprietății
intelectuale în Republica Moldova, în special în procesul de aderare la Uniunea Europeană, și au
reiterat angajamentul Republicii Moldova de a participa activ la activitățile Subcomitetului și
implementarea Deciziei Comitetului Comun CEFTA privind aspectele legate de comerț ale drepturilor
de proprietate intelectuală, cu precădere la acțiunile în domeniile armonizării legislative și aplicării
eficiente a drepturilor de proprietate intelectuală.

În cadrul ședinței, reprezentanții EUIPO au prezentat inițiativele și proiectele de cooperare menite să
sprijine părțile CEFTA în procesul de modernizare și digitalizare a sistemelor de proprietate
intelectuală, precum și în consolidarea capacităților instituționale ale autorităților responsabile.

Participarea AGEPI la acest eveniment a reprezentat o ocazie importantă de dialog și coordonare
regională, contribuind la promovarea intereselor Republicii Moldova în cadrul CEFTA și la avansarea
agendei de integrare europeană în domeniul proprietății intelectuale.
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  Источник: https://agepi.md/ru/node/17920  
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